

něco jiného ustanoveno, na táru počítati čtyry procenta. Pod baliky v tarifě uvedenými, při nichž jest vyšší sázba tární nežli čtyry procenta, rozumí se nejméně dvojnásobné obložení z materiálu, kterýž byl jmenován u pytlů jednoduchých.

Při zboží, při kterém se v tarifě předpisuje tára, ježto činí více než čtyry procenta z balíka jest, když se balíky k vyclení opovídají, které mají přes osm centnéřů váhy hrubé, tomu kdo jest povinen clo platiti, zůstaveno na vůli, aby se buď s náhradou táry za osm centnéřů spokojil nebo navrhnul, aby se váha čistá skutečným odvážením vyhledala.

Při zboží bavlněném a vlněném (odd. 52 a 54) má ustanovení toto již místo, když se opovídají balíky, ježto mají přes šest centů váhy hrubé, tak že se bez skutečného odvážení jen tára za šest centnéřů povolí.

Kde se v tarifě neustanovuje výslovně tára jiná za zapakování v bednách nežli za zapakování v sudech, má tára za bedny ustanovená také platnost při sudech a naopak.

Skutečné vyhledání váhy čisté má se předse vzíti

- a) když jest zboží zapakováno ve schránu, strany které v tarifě tára není ustanovena, nebo
- b) nalezáli se v schráně takové, v kteréž se dle formy nebo povahy své obyčejně nevozívá, a když se jest v tomto případě zároveň domnívati, že tára jest patrně menší než tára zákonní, nebo
- c) když v jedné schráně jest zapakováno zboží k rozličným položkám tarifovým náležitě.

Také kromě tohoto případu jest tomu, kdo jest povinen clo platiti, pod jistými výmínkami povoleno, dáti váhu čistou vyhledati, na místo sražením táry tarifové, skutečným odvážením buď zboží bez táry, nebo táry bez zboží.

Výmínky tyto jsou:

- a) aby tu bylo kromě schráný zevnitřní, v které se zboží vozívá, ještě jedna nebo více schran vnitřních, a
- b) aby skutečná váha čistá již v původní podlé opovědi tarify zdělané opovědi byla udána.

Jestli zboží ve více vnitřních schránách zapakováno, budiž váha čistá vůbec vyhledána, vpočítajíc k němu všechny tyto schráný. Tomu však, kdo jest povinen platiti clo, jest dovoleno, schráný více zevnitř ležící tím vyloučiti, aby nebyly do váhy čisté počítány, že je zvláště podlé jich povahy tarifové a podlé množství opoví a vyclení.

Tak může k. p. ten, kdo jest povinen clo platiti, čistou váhu nejpěknějšího zboží šperkového, které jest v obaleních papírových, z nichžto jest každé o sobě nebo jich více do kartonků papírových vloženo, a kterýchžto kartonků zase